

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 157 (5272)

Суббота, 11 августа 1962 года

Цена 2 коп.

Улучшать работу лечебных учреждений

Год назад наша партия, весь советский народ с огромным воодушевлением обсуждали проекты Программы и Устава КПСС. На партийных и общих собраниях коллективов предприятий, строев, учреждений рабочие, инженеры, техники, служащие вносили много ценных предложений и замечаний, делились своими думами и чаяниями о том, как претворить в жизнь великие предначертания родной партии и приблизить светлое будущее.

Много, в частности, внесено балаковцами предложений по улучшению работы лечебных учреждений. Выполняя их, в истекшем году значительно расширена городская поликлиника, где созданы и продолжают улучшаться условия для медицинского персонала и больных. За это время заметно укрепилась и совершенствуется свою деятельность служба неотложной помощи на дому.

Сотни врачей в поликлиниках и больницах стоят на страже здоровья трудящихся, нередко проявляя настоящий подвиг и самопожертвование ради самого дорогого — Человека.

Много благодарностей, идущих от чистого сердца, получают врачи, фельдшера, медицинские сестры и няни за свой кропотливый труд.

В жилищном городке строителей сейчас сооружается крупный больничный комплекс, который будет оснащен новейшим медицинским оборудованием. Непрерывно расширяется в городе сеть аптек и медицинских пунктов, увеличиваются государственные ассигнования на здравоохранение.

Но в деятельности лечебных и санитарно-профилактических учреждений нередко бывают серьезные промахи, допускаемые отдельными работниками. Они снижают результат напряженного труда медицинского персонала, нервнируют больных и вызывают справедливое недовольство. Только из-за неправильной расстановки медицинских сил и бездушного отношения отдельных работников городской поликлиники к посетителям некоторые больные по нескольку дней не могут попасть на прием к врачу, особенно после работы.

— Запись на прием прекращена, — такой ответ часто можно слышать от регистратора.

Позволительно спросить заведующего горздравотделом тов. Федосеева, кто разрешил вводить такие порядки, при которых рабочий или служащий после трудового дня не имеет возможности воспользоваться услугами поликлиники?

Никогда этого не было и быть не может. Надо такой порядок отменить.

В городской газете «За коммунистический труд» сообщалось о случае, происшедшем в больнице Водздравотдела с ребенком рабочего деревообделочного цеха тов. Лопаткина. Виновики получили за это соответствующие взыскания. Главному из них — врачу санитарно-эпидемиологической станции тов. Сидорову объявлен строгий выговор. И поделом. Он, как выяснилось, запустил санитарно-профилактическую работу на обслуживаемых станцией объектах, не организует ее повседневно и планомерно, а когда обнаруживаются факты, подобные названному выше, он устраивает авралы и нарушает нормальную работу учреждений.

Объясняется это тем, что общественные организации ослабили контроль за работой станции, а тов. Сидоров, пользуясь этим, делает все, что ему вздумается, ни с кем не считается и не советуется.

Человек — это самое дорогое для нас, и забота о нем должна быть главным в деятельности каждого лечебного учреждения, каждого медицинского работника. Надо решительно искоренять факты бездушного отношения к людям, с чьей бы стороны они ни проявлялись.

Сверх обязательств

Коллектив совхоза «Зоркинский» Балаковского района 9 августа одержал замечательную победу, выполнив свои социалистические обязательства по сдаче хлеба государству. На элеватор доставлено 61.040 центнеров зерна. В закрома Родины продолжает поступать хлеб сверх обязательств.

На пусковых объектах большой химии Накануне опробования станции

Водоумягчительная станция комбината искусственного волокна является важным пусковым объектом. Без ввода ее в эксплуатацию не может быть разговора о большом корде. Поэтому строители и монтажники, сооружающие этот объект, делают все для того, чтобы в ближайшее время сдать станцию для комплексного опробования.

Ранее составленные графики по окончании работ на станции строителями и монтажниками не выполнены и объект не введен в эксплуатацию в намеченный срок. Сейчас это отставание мы преодолеваем. Перед бригадами участка поставлены конкретные задачи и указаны сроки их выполнения. На все основные работы выданы аккордно-премиальные наряды. К бригадам прикреплены мастера или же прорабы. Труд организован в две смены. На важные участки поставлены лучшие бригады. Подготовку к сдаче кварцевых фильтров поручили комплексной бригаде тов. Семенова. Сейчас она успешно справляется с порученным заданием.

Вторую важную операцию по кварцевым фильтрам выполняет бригада тов. Колосова. Ей поручено вести устройство опалубки и

производить бетонные работы. Она трудится с опережением графика.

Большой объем невыполненных работ оставался у нас на камерах реакции. Здесь требовалось смонтировать значительное количество сборного железобетона. На этот участок была поставлена бригада монтажников, руководимая тов. Журбой. Дружно взялась она за выполнение задания. И вот результат. Монтажные работы по камерам идут к концу. Два-три дня остается до их завершения.

Успешно трудится и бригада тов. Ульянова. Она ведет подготовку к штукатурке резервуара.

Не отстают и монтажные подразделения. В деловом контакте с нами трудится Волжское спецуправление. Этот коллектив близок к завершению работ по кровле станции, хорошо справляется он и с штукатуркой.

Ответственная и трудоемкая работа сейчас выполняется СМУ-72. Оно ведет обвязку кварцевых фильтров и насосов.

Объем недоделок с каждым днем уменьшается.

В. НЕСТЕРОВ,
начальник 3 участка
стройуправления № 6.

ИРАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗУЮТСЯ АВТОМАШИНЫ

Строители и изготовители пенобетона нередко обвиняют авторайон в недостатке машин для его отгрузки. Это не совсем верно. Ежедневно для вывозки этого строительного материала направляется 3—4 специально оборудованные машины. При правильном использовании такого количества автотранспорта вполне достаточно для того, чтобы отгрузить имеющийся пенобетон на строительные площадки комбината искусственного волокна. Но это-

го на практике как раз нет. Каждая машина может делать пять рейсов за смену. Если учесть, что за один рейс отправляется до 4,5 кубометра пенобетона, то в смену автомашина доставит его на объект до 25 кубометров. Таким образом все выделенные машины сумеют перевести до 100 кубометров пенобетона.

Однако мы делаем только три и редко четыре рейса. В пути находимся всего около трех часов, остальное время простаиваем. Причина кроется

в отсутствии согласованности между строителями большой химии и изготовителями пенобетона. Погрузка начинается с 9—10 часов утра. На объект машины прибывают в то время, когда у большинства строителей начинается обеденный перерыв. Приходится стоять час в ожидании разгрузки. После того, как пенобетон примут, длительные простои продолжаются. Начинается обеденный перерыв у пенобетонщиков. И здесь ждешь час.

Так происходит каждый день. Особенно долго стоять пришлось в ожидании погрузки 7 августа. Я, например, в первую смену сделал только три рейса и вывоз немногим более 12 кубометров. Простаивали и другие машины. В этом повинны изготовители пенобетона на заводе № 1 комбината промышленных предприятий.

Часто прорабы участков не принимают пенобетон в том количестве, которое указано в накладной. Начинаются поиски, куда его сдать. На это также уходит много времени.

У водителей машин большие претензии к строителям и изготовителям пенобетона. И те, и другие плохо готовят подездные пути. Много пенобетона превращается в крошку, которая не может быть использована на строительств-

Многие контейнеры также неисправны.

А. ФОКИН,
шофер автотранспортной
конторы № 3.

На завершающем этапе

С о о р у ж е н и е объектов пускового комплекса кордного производства вступило в завершающий период, и коллективы строителей, монтажников, отделочников в предпраздничные дни с особым воодушевлением борются за то, чтобы помещение за помещением, отделение за отделением сдать под предпусковые работы.

Многие объекты уже предъявлены к сдаче в эксплуатацию. Это насосная второго подема технического водоснабжения, насосная второго подема хозяйственного водоснабжения. Ряд объектов энерго-

снабжения введены в эксплуатацию. В предпраздничные дни будут сданы в эксплуатацию подстанция в химцехе и первая очередь ткацкого цеха.

В ближайшие дни заканчиваются отделочные работы в машинно-компрессорной станции № 1 и тростильном цехе.

С вводом в эксплуатацию насосных станций коллектив управления дорожных и санитарно-технических работ приступил к приведению в порядок подземных санитарно-технических сетей и готовит их к сдаче в эксплуатацию.

Начата работа

по благоустройству территории.

Отстающим участком пока являются объекты и сети хозяйственной канализации.

Отстают также монтажные организации в химическом цехе, кислотной станции, на кондиционерах и водоумягчительной станции.

В оставшиеся до пуска дни монтажникам следует преодолеть свое отставание, наверстать упущенное и сделать все зависящее от них для того, чтобы быстрее начать выдачу высокопрочного корда.

М. ВУХАЛОВ,
заместитель
главного инженера
Саратовгэстроя.

Досрочно выполним годовую программу!

ОДИН ДЕНЬ СЕМИЛЕТКИ

На решающем участке

Активное участие в завершении отделочных работ по цехам кордного производства и машинно-компрессорной станции принимает коллектив второго отделочного участка стройуправления № 7.

С большим напряжением начинается новый трудовой день в бригаде маляров тов. Наумова. Производя малярные работы по машинно-компрессорной станции, этот коллектив изо дня в день перевыполняет сменные задания на 40—50 процентов.

Для бригадира оказался трудным вопрос: кто из членов бригады работает лучше?

— Вот смотрите, — сказал он, — сейчас мы только начали работу. Приходите вечером и увидите: задание перевыполним.

Действительно, выполняя взятое обязательство, коллектив трудится с большим воодушевлением. Девиз бригады — сегодня сделать больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня.

Ежедневно после горячего трудового дня в бригаде подводятся итоги, вскрываются недостатки, маляры советуются, как лучше организовать новый трудовой день. И это приносит хорошие результаты. Недаром самые ответственные участки работы доверяют бригаде тов. Наумова.

Равняясь на маляров, хорошо трудятся штукатуры во главе с тов. Архиповым. Они ведут укладку метлахских плит.

Бригада тов. Неретина ведет окончание штукатурных работ после монтажа. Плотники бесперебойно снабжают их лесами.

Спорится работа и в цехах корда. В этот день бригада тов. Мовчан ведет здесь настилку деревоволокнистой плиты под ремни по второму ряду ткацких машин и окончательные малярные работы по бытовкам и конденсаторам.

Коллектив бригады тов. Башиловой бесперебойно снабжает блоками коллективы первого и второго участков.

Заходим в тростильный цех. Здесь ведется покраска машин, обкатанных и готовых к эксплуатации.

Идем дальше. Плиточницы бригады тов. Рыбцовой ведут укладку оставшихся плитосот квадратных метров метлахских полов.

В прядильном и крутильном цехах трудятся бригады маляров тов. Тороскина, облицовщиков тт. Нередовой и Козырьковой и плотников тов. Кузина. Разнообразен трудовой день строительного участка.

М. ПЛЕШАКОВ,
прораб участка.

Перевыполняют норму

В понедельник мы вели плотнично-столярные работы в детском комбинате седьмого квартала. Вернее, вело их наше первое звено.

Ознакомившись с заданием, ребята сразу принялись за работу. Хорошо трудились тт. Тихонов, Месяцеев, Ларин, Назаров, Кременчугский и Костин. Они выполняли дневные нормы на 140—150 процентов.

Другому звену в этот день было поручено строительство забора детсадов № 6 из штакетника. Звено в составе тт. Волкова, Кошкина, Горбукова, Лушина и других перевыполнило сменное задание на 30 процентов.

В. ЗВЯГИНЦЕВ,
бригадир плотников
бригады коммунистического
труда стройуправления № 4.



Березовский карьер Саратовгэстроя получил недавно сорокатонный самосвал. На карьере он будет проходить испытание. Кому его поручить? Ведь машина новая. И люди здесь нужны знающие и любящие свое дело. Думали долго. Наконец выбор пал на братьев Саранцевых: Владимира и Сергея. Кто-то, а уж эти не полведут — не первый год за баранкой. Братья понимают, какое важное задание им поручено, и работают на совесть. За смену каждый из них вывозит из карьера до восьмисот сорока тонн камня. Цифра не маленькая.

На снимке: за выгрузкой камня. В овале Владимир Саранцев.

Фото И. Сидоренко.

САМЫЙ ОБЫКНОВЕННЫЙ

Репортаж

Еще не было и семи часов, а Владимир Леонтьевич Долганов, возглавляющий одну из бригад маляров четвертого строительного управления, шел на работу. Что так рано подняло бригадира? Да мало ли у него забот! К пятнадцатому августа надо сдать дом. В доме четыре под'езда по восемь квартир. Это значит тридцать две семьи строителей будут обеспечены жильем. Надо торопиться. И вместе с тем ни в коем случае нельзя допускать работы низкого качества.

Члены бригады должны являться к восьми часам. Но ведь сегодня понедельник. А по неписаному закону в этот день маляры собираются немного раньше обычного. Все с удовлетворением отмечают, что клей разогрет. Молодец, бригадир!

До начала рабочего дня тридцать минут, и девчата делятся впечатлениями о воскресеньях. Валентина Лаптева и Антонина Рябенко рассказывают о том, как они на моторной лодке катались по Волге.

— А рыбаков сколько видели! — восклицают девушки. — Весь левый берег ими усеян был.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Это был обыкновенный, ничем не примечательный день. Также светило солнце, так же, как обычно, все спешили на работу. Заботливые мамы вели детишек в ясли, а которые постарше — сами шли в библиотеки.

С обычным энтузиазмом трудилась бригада тов. Бирюкова, перевыполнила норму бригада коммунистического труда, возглавляемая тов. Звягинцевым, и многие другие.

Шел напряженный день, день семи-

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

летки. И нам захотелось поподробнее рассказать о нем. С вопросом «Как вы и ваши товарищи провели этот день?» мы обратились к инженерам и техникам, рабочим и бригадирам — к людям разных профессий. Нам хотелось, чтобы на страницах газеты они сами рассказали о нем — неприметно и вместе с тем насыщенном интересными событиями дне.

Получено много ответов. Некоторые из них и публикуются сегодня на этой странице.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Сильное впечатление

Как обычно, работу в этот день наша библиотека начала в десять часов. Понедельник — день старшеклассников. И несмотря на то, что сейчас идут летние каникулы, читателей все равно много.

Вот пришел Саша Ишкулов, теперь уже ученик восьмого класса средней школы № 2. Он является читателем нашей библиотеки с 1959 года. Это один из активных ее посетителей. Не скажешь, какие книги ему больше нравятся. Его интересует буквально все.

В его карточке книга Макаренко «Педагогическая поэма» и сборник альманаха «Рыболов-спортсмен».

Какую Саша выберет себе профессию, пока неизвестно. Возможно он станет геологом. А это очень даже может быть. Ведь повесть Б. Дажур «Фонарь земли» о геологах, а Саше она очень понравилась. Может быть как герой книги он будет искать железо, золото, медь, уголь.

А может он станет астрономом? Книга Сладкова «Планета чудес» тоже произвела на него сильное впечатление.

Вот подошла ко мне Маргарита Ярцева. Она сдает первую часть трилогии «Дорога уходит вдаль».

— Хорошая книга, — говорит она, — дайте, пожалуйста, продолжение.

А я смотрю в ее карточку. Маргарита увлекается исторической литературой. Недаром здесь и «Разоренный год» Давыдова, и «Грაც — птица весенняя» Мстиславского.

Но вот подходит новый читатель. Это пятиклассник Юра Петров.

— Дайте мне книгу сразу обо всем, — попросил он.

Сначала он меня этим вопросом поставил в тупик. Но потом я вспомнила, что у нас есть такая книга, и предложила ее Юрию.

— Кто, когда, почему? — прочел Юра. — А это обо всем?

— Обо всем, — уверила я его, и мальчик, поблагодарив, взял книгу.

Г. ИЩЕНКО,
библиотекарь детской
библиотеки.

Утро в бригаде Бирюкова

Коллектив деревообделочного цеха принял обязательство — добиться в 1962 году звания цеха коммунистического труда.

Бригада плотников, возглавляемая коммунистом тов. Бирюковым, возводит надстройку дебаркадера. Благодаря продуманной технологии, умелой организации труда, постройка дебаркадера ведется секционным способом.

Плотники тт. Бирюков, Коблов, Анаскин, Абросимов и другие на этом объекте выполняют норму выработки на 125—130 процентов.

Не отстают от своих старших товарищей и молодежь: столяры тт. Иванов, Никитин, Курьев и другие.

При посещении этого объекта чувствуешь, что работает здесь коллектив с огоньком. И нет никакого сомнения в том, что деревообделочники успешно справятся с почетным заданием.

В понедельник 6 августа коллектив трудился на дебаркадере с неослабевающим энтузиазмом.

После того, как был возведен каркас, плотники тт. Бирюков и Анаскин производили обшивку стен рейкой.

Так начался трудовой день в бригаде плотников, возглавляемой коммунистом тов. Бирюковым.

П. РАСТОРГУЕВ,
секретарь парткома
судоремонтного завода.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К РЕМОНТУ ФЛОТА

Без инструмента, как без рук

Обеспечение инструментом — большой для нашего цеха вопрос. Заявку мы подали весной. Теперь август — последний летний месяц. Скоро отдельные суда начнут заходить в затон, а там и навигация кончится. Однако инструмента все нет. А без него мы как без рук.

Судя по выступлениям начальника инструментального участка тов. Володина на совещаниях, с выпуском инструмента положение хорошее: цех вот-вот закончит заготовку его на всю зиму для всех цехов. Куда же все это девается?

Или информация тов. Володина не соответствует действительности, или начальник бюро инструментального хозяйства тов. Мухин консервирует запасы инструмента. Так или иначе, наша заявка не выполнена.

Мы заказывали по 200 зубил и клейместеров, но не получили несколько. И на складе их нет. Не получили ни одной резки, а согласно заказу тов. Мухин должен выдать нам их сто штук. Не выполнены наши заявки на струбицы, домкраты малого габарита, резцы, секачи и на ряд других инструментов, изготавливаемых на заводе.

Не лучше положение и с теми инструментами, что завозятся отделом снабжения. Щупов нам нужно 40, а имеем всего пять. Даже мастерам раздать не хватает — их шестеро и у каждого этот инструмент должен быть постоянно при себе.

Среди имеющихся нет щупов № 5 — самых нужных для нас. Приходится пользоваться № 3 и № 4, а в них нет пластинок на три, пять и восемь сотых

миллиметра, поэтому при замере зазоров между деталями двигателя допускаются отклонения от заданных размеров.

Электродрели нам требуются постоянно. Пока до зимы отдел снабжения хотя бы пару их выдал цеху. Ведь если сейчас на каком-либо судне потребуются ремонт в приборах, не подлежащих снятию, мы ничего не сможем сделать. Правда, две дрели мы имеем. Пользоваться ими можно лишь при определенных удобствах, так как они сильно изношены. В электроцехе перематку не делают — нет провода нужного сечения. Это обстоятельство тоже должно насторожить наших снабженцев.

Круглый год нам нужны с'емники. Но их в цехе нет. И вот почему. В марте кузница отковала 30 комплектов с'емников. Инструментальный цех произвел частичную обработку их и передал нашему цеху, так как у нас токарный парк неплохой и цех своими силами в состоянии сделать окончательную доводку инструмента — нарезать резьбу на червяках, в коромысле и т. д.

Между тем имевшиеся два с'емника окончательно вышли из строя. Придут суда — и мы не сможем даже сейчас, в ходе навигации, произвести ремонт. Нечем снимать втулки, маховики и т. д.

Руководители завода знают, что с'емников нет. Об этом рабочие говорят на всех собраниях. Но, удивительное дело, никто из руководителей не реагирует на это.

В. НЕРОДА,
старший инструментальщик
монтажного цеха
судоремонтного завода.

КАДРЫ НАДО БЕРЕЧЬ

Если судить о подготовке к зиме по состоянию цеха, то мы вполне готовы к встрече ее. Помещение плавмастерской хорошее, станочный парк в исправном состоянии.

И все же мы к зиме не готовы. У нас не хватает главного — рабочих. А произошло это по той причине, что монтажный цех превратился в сезонное предприятие. Зимой он — ведущий на заводе, летом — пустынный.

Зимой мы учим людей, повышаем их мастерство, а летом расстаемся с ними. Цех не загружен работой, и выращенные кадры уходят от нас.

Правда, портфель заказов у нас переполнен до отказа. Нам поручен монтаж подъемных кранов, переоборудование лихтеров из несамостоятельных в самостоятельные, выпуск понтонов и барж. Но для изготовления понтонов отдел снабжения не

дает материалов; монтаж кранов остановлен из-за того, что механический цех прекратил подачу лебедок, редукторов, шестерен и т. д. Не дает нам этот цех детали и для лихтеров.

В общем объектов много, а работы нет. О загрузке монтажников хлопочет только наш коллектив, всех остальных на заводе это словно не касается.

Даже отдел кадров, на котором, казалось бы, лежит работа об укомплектовании специалистами всех цехов, не проявляет никакого беспокойства.

Мы просим руководителей завода изменить отношение к монтажному цеху, загрузить его работой.

Н. ТРУШИН,
исполняющий обязанности
начальника монтажного
цеха судоремонтного завода.

Когда это кончится?

У нас почему-то всегда получается так: что нужно зимой, во время ремонта флота, прибывает весной, когда судам надо отправляться в навигацию. То, что требуется летом, цех получит с запозданием года на полтора.

Так прошлой зимой к замене втулок и поршней мы приступили на два месяца после срока, ждали, когда они придут с другого завода. Замена вспомогательных втулок оттянулась до весны и производилась спешно, чтобы не задержать суда в затоне.

Сейчас мы ведем капитальный ремонт лихтеров. Срок сдачи их прошел чуть ли не в прошлом году. Причина в том же — в плохом обеспечении цеха необходимыми средствами. Установка двигателей произведена, а гребное хозяйство не доставлено.

Остановилась работа и на сборке кранов: нет редукторов и ряда других важных деталей.

Когда это кончится? Пора уже научиться нашим руководителям извлекать уроки из прошлого, работать с перспективой и сегодня подготавливать все для успешной работы на завтра.

К сожалению, создание необходимых запасов еще не стало правилом у нас на заводе.

Еще одно замечание. Суда мы красим каждый год. А плавучая мастерская, в которой размещен наш цех, уже два года не обновлялась. А ведь она тоже является судном и требует к себе такого же заботливого отношения. Пора покрасить и ее.

И. ФЕДОТОВ,
мастер монтажного цеха
судоремонтного завода.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

О недостатках в работе городской бани говорилось в заметке, напечатанной в газете «За коммунистический труд» 11 мая.

Из городского коммунального отдела сообщили, что приняты необходимые меры к ликвидации имеющихся недостатков. Начат капитальный ремонт бань №№ 1 и 2.

В заметке «В защиту зеленого друга», помещенной в нашей газете 11 июля, сообщалось о порче зеленых насаждений жильцом дома № 87 по Коммунистической улице Бочкаревым.

Заведующий городским коммунальным отделом тов. Кудряшов сообщил, что на Бочкарева административной комиссией составлен акт, который передан в народный суд для взыскания с нарушителя суммы причиненного ущерба.



Рис. В. Жаринова.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Ежегодно наша страна отмечает традиционный массовый праздник молодости, здоровья, силы и красоты — Всесоюзный День физкультурника.

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда уделяли и уделяют большое внимание развитию физкультуры и спорта, являющихся одним из действенных средств коммунистического воспитания трудящихся, особенно подрастающего поколения, укрепления их здоровья и подготовки к высокопроизводительному труду и защите Родины. Советское государство предоставило в распоряжение трудящихся стадионы, бассейны, спортивные залы, площадки и другие спортивные сооружения.

Новая Программа КПСС, принятая XXII съездом КПСС, ясно и конкретно определяет пути дальнейшего развития физкультуры и спорта, призванных помочь формированию человека коммунистического общества, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство.

Передача руководства в руки общественности — Союза спортивных обществ и организаций СССР — благотворно сказывается на развитии физкультурного движения в стране. Растет массовость советского спорта, мастерство спортсменов, все более широкий размах приобретает физическая культура и спорт на селе.

Одним из самых массовых спортивных мероприятий текущего года явилась Первая зимняя Спартакиада народов СССР, собравшая большое количество участников. Советский спорт вышел на широкую международную арену. Своими достижениями спортсмены высоко поднимают международный авторитет отечественного спорта, вносят важный вклад в дело укрепления дружбы между народами.

Встречая Всесоюзный день физкультурника, советские спортсмены полны решимости претворить в жизнь указания Программы КПСС о том, чтобы физкультура и спорт прочно вошли в повседневный быт советских людей.

Страницы спортивной летописи

Физкультурное движение в нашей стране объединяет в настоящее время 30 миллионов человек. К 1965 году число физкультурников увеличится до 50 миллионов.

В 1962 году на здравоохранение и физическую культуру предусмотрено израсходовать 5 миллиардов рублей, что на 240 миллионов рублей больше, чем в 1961 году.

В 1961 году в туристских путешествиях участвовало более 8 миллионов человек, в течение ближайших двух лет количество туристов достигнет до 15 миллионов человек.

В СССР подготовка физкультурных кадров осуществляется в 68 высших и 37 средних специальных учебных заведениях.

В 1961 году советские спортсмены внесли 190 поправок в таблицы рекордов СССР.

В 1962 году состоялась Первая зимняя Спартакиада народов СССР, в которой приняли участие свыше 10 миллионов физкультурников. Вторая зимняя Спартакиада народов СССР будет проводиться в 1966 году.

Производственной гимнастикой в нашей стране занимаются сейчас более 10 миллионов человек.

За установление первых мировых рекордов полета в космическое пространство летчикам-космонавтам Ю. А. Гагарину и Г. С. Титову присвоены почетные спортивные звания — заслуженного мастера спорта

СССР. Летчики-космонавты награждены также почетными спортивными медалями «За выдающееся спортивное достижение».

В 1962 году на международных соревнованиях по конькам первенство завоевали советские спортсмены: чемпион Европы стал Р. Меркулов, чемпионом мира — И. Воронина и В. Косичкин.

В 1963 году состоится III Спартакиада народов СССР. 30 января 1964 года в Инсбруке (Австрия) начнутся IX зимние Олимпийские игры. В 1964 году в Токио будут проходить XVIII Олимпийские игры.

Советские спортсмены поддерживают связь со спортсменами 74 стран мира.

